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У статті проведено аналіз діяльності тех-
нічного комітету 85 «Вимірювальне облад-
нання для електричних і електромагнітних 
величин» (ТК 85) Міжнародної електротех-
нічної комісії (IEC). Розглянуто його структу-
ру, стан розроблення міжнародних стандартів 
і перспективний план роботи.

З важаючи на високі темпи 
оновлення, перегля-

ду та прийняття нових між-
народних стандартів і знач-
не підвищення ролі гармо-
нізації національних стан-
дартів з міжнародними ви-
никає необхідність прове-
дення аналізу діяльності технічних комітетів (ТК) 
міжнародних організацій зі стандартизації, зокрема 
IEC [1]. Національний секретаріат IEC України веде 
Держспоживстандарт, представники України загалом 
беруть участь як активні члени (Р члени) у роботі 28-
ми ТК IEC, а ще у 129-ти є спостерігачами (О члени).

Результати аналізу діяльності ТК 85 «Вимі рю-
валь не обладнання для електричних і електромаг-
нітних величин» IEC з розроблення проектів за-
кріплених за ним міжнародних стандартів стануть 
у нагоді всім національним ТК, які здійснюють гар-
монізації національних стандартів з міжнародними, 
дозволять підвищити ефективність планування їхніх 
робіт зі стандартизації. У першу чергу це стосуєть-

ся національного ТК 90 «Засоби вимірювання елек-
тромагнітних величин», який є «дзеркальним» до 
ТК 85 IEC, а представник ТК 90 бере участь у його 
роботі як активний член (Р член) [2].

1. Структура ТК 85 та основні напрями його 
діяльності
TК 85 був заснований у 1983 році шляхом пере-

творення підкомітету (ПК) 13В «Електричні вимірю-
вальні прилади» ТК 13. У 1992 році оригінальний TК 
66 був поглинений TК 85, тоді як на основі ПК 66Е 
був створений пізніше ТК 66, який займається пи-
таннями безпечності вимірювання, контролю та ла-
бораторного обладнання. Основною метою діяль-
ності ТК 85 є розроблення міжнародних стандар-
тів у галузі обладнання та систем для вимірювання, 
моніторингу, генерації та аналізу простих та комп-
лексних електричних та магнітних величин, їхніх мір.
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Засідання ТК 85 проводилися у Дрездені, 
Німеччина (1996), Лондоні, Великобританія (1999), 
Парижі, Франція (2007), Пекіні, Китай (2009) 
і Франкфурті-на-Майні, Німеччина (2010). Зараз се-
кретаріат ТК 85 веде Китай, який у 2003 році був пе-
реведений з Угорщини. Головою ТК 85 є Ф. Груффаз 
із Франції (термін головування до 01.2013), а йо-
го секретарем — пан Бу Чен з Китаю. Станом 
на 01.10.2010 активними членами ТК 85 є 26 країн, 
а спостерігачами — 10 країн (табл. 1) [1].

У складі ТК 85 створені і діють 4 робочі групи (РГ), 

дві підтримуючі групи (ПГ), дві групи за спеціальни-
ми проектами. Інформація про структурні підрозді-
ли та напрямки їхньої діяльності наведено у табл. 2.

Загалом у рамках ТК 85 працює 53 експерти (41 
у 2009 році), в т. ч.: 13 — з Китаю; 9 — з Німеччини; 
7 — з Франції; 5 — з США. Експерти ТК 85 — пред-
ставники з Європи — 68 %; Азії — 17 %; Америки — 
9 %, Африки — 6 %. Найбільша кількість експертів 
працює в рамках РГ 8 і РГ 20 — по 25. У рамках РГ 
8 діє спеціальна група з 10 експертів з 6-ти кра-
їн за проектом РТ 62638 — з розроблення проекту 

Таблиця 1

Країни-активні члени ТК 85 Країни-спостерігачі ТК 85
Австрія, Бельгія, Великобританія, Єгипет, Іспанія, Італія, Канада, Китай, 
Мексика, Німеччина, Пакистан, Південна Африка, Польща, Португалія, 
Республіка Корея, Російська Федерація, Румунія, Словенія, США, Хорватія, 
Чеська Республіка, Фінляндія, Франція, Угорщина, Україна, Японія

Бразилія, Болгарія, Данія, Індія, 
Норвегія, Сербія, Сінгапур, 
Туреччина, Швеція, Швейцарія

Усього: 26 Усього: 10

Таблиця 2

Позна-
чення

Назва РГ чи ПГ
(координатор, країна)

Основне призначення
Кількість

експертів країн

РГ 8 Вимірювальне і контрольне 
обладнання для випробування 
захисних приладів у 
енергетичних розподільчих 
системах
(В. Хофеінз, Німеччина)

Підготовка і підтримання серії 
стандартів IEC 62557 щодо 
обладнання для вимірювання і 
моніторингу електричної безпеки 
у низьковольтних розподільчих 
системах

25 10

РГ 10 Розміри для щитових і 
реєструючих електричних засобів 
вимірювання
(С. А. Сумар, Великобританія)

Перегляд стандарту IEC 60473 з 
урахуванням інших міжнародних і 
національних стандартів

… …

РГ 13 Вираження характеристик 
електричного та електронного 
вимірювального обладнання (член 
РГ — Р. Бучіанті, Італія)

Перегляд стандарту IEC 60359 з 
урахуванням «Настанови щодо 
вираження невизначеності при 
вимірюваннях» (GUM)

1 1

РГ 20 Потужні прилади контролю 
якості в системах розподілу 
електроенергії
(Ф. Груффаз, Франція)

Розроблення і підтримання стандарту 
IEC 62586

25,
в т. ч. по 5 

з Німеччини, 
Франції, Китаю

10

ПГ 18 Імпульсна техніка та устаткування
(Н. Г. Паултер, США)

Перегляд стандарту IEC 60469: 
частини 1 (терміни та визначення 
щодо імпульсів) і частини 2 (загальні 
положення щодо вимірювання та 
аналізу)

8,
в т. ч.

3 з Франції, 
2 з Китаю

5

ПГ 19 Електричні вимірювальні 
перетворювачі для перетворення 
змінних електричних величин у 
аналогові чи цифрові сигнали»
(Л. Оберлі, Франція)

Перегляд і підтримання стандарту IEC 
60688

8,
в т. ч.

3 з Китаю, 2 
з Франції

3
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стандарту IEC 62638 (електричне обладнання, періо-
дичні випробування і випробування після ремонту).

У складі TК 85 широко представлені виробники 
відповідних засобів вимірювання, зокрема: Laborelec 
(Бельгія), Gossen Metrawatt, Siemens (Німеччина), 
Schneider Electric, Socomec Group (Франція), Megger, 
Fluke (Великобританія), Power Standards Lab. (США) 
та інші. У той же час недостатньо представників 
кінцевих користувачів вимірювального обладнання 
і органів законодавчої метрології, хоча вони дають 
свій внесок через національні комітети IEC.

ТК 85 має зв’язки з такими ТК IEC: ТК 1 «Тер-
мінологія»; ТК 13 «Обладнання для вимірюван-
ня електричної енергії та регулювання наван-
таження»; підкомітетом (ПК) 17В ТК 17 «Кому-
таційна апаратура і пристрої керування»; ПК 23E 
ТК 23 «Електроустановлювальна аппаратура»; 
ТК 38 «Вимірювальні трансформатори»; ТК 44 
«Безпечність машин — електротехнічні аспекти»; 
ТК 64 «Електроустановки і захист від електроуда-
ру»; ПК 65A ТК 65 «Вимірювання і контроль тех-
нологічних процесів»; ТК 66 «Безпека контрольно-
вимірювального та лабораторного обладнання»; 
ПК 77А ТК 77 «Електромагнітна сумісність»; ТК 106 
«Методи оцінювання електричних, магнітних та 
електромагнітних полів, які впливають на люди-
ну»; ТК 111 «Екологічна стандартизація для елек-
тричних і електронних продуктів і систем» [3].

Окрім ТК IEC, ТК 85 співпрацює також з ТК 5 
«Загальні вимоги до засобів вимірювання» і ТК 12 
«Засоби вимірювання електричних величин» 
Міжнародної організації законодавчої метроло-
гії (МОЗМ) [4] і координаційним комітетом зі стан-
дартизації (ККС) 31 «Автоматичне зчитування пока-
зів лічильників і енергоуправління» Інституту інже-
нерів електриків та електронників (IEEE) [5]. TК 85 
планує і надалі активно сприяти встановленню 
зв’язків з іншими ТК, а співпраця з ними, як і рані-
ше, в центрі його уваги.

2. Деякі результати діяльності ТК 85
Стандарти, розроблені TК 85, мають всесвітнє ви-

знання і використовуються:
 у промисловості для обслуговування проми-

слового обладнання та убезпечення експлуатації;
 у системах розподілу живлення для випробу-

вання та контролю засобів захисту;
 на електричних підприємствах для забезпе-

чення постачання якісної електроенергії та змен-
шення забруднень під час виробництва, передаван-
ня та розподілу електроенергії;

 у випробувальних і калібрувальних лабораторіях;
 для цілей законодавчої метрології та навчання.

Зважаючи на угоду з Європейським електротех-
нічним комітетом (CENELEC), стандарти, які розро-
бляються ТК 85, впроваджуються як європейські 

(EN). Деякі стандарти включені до списків перевір-
ки на відповідність згідно з європейськими директи-
вами (LVD і EMCD).

Стандарти серії IEC 61557 (електробезпека 
в низьковольтних розподільчих мережах на напру-
гу до 1000 В змінного струму та 1500 В постійно-
го струму) [6] використовуються у схемах сертифі-
кації IECEE-CB. Деякі стандарти, такі як IEC 60051 
(аналогові електровимірювальні прилади безпо-
середньої дії та допоміжні частини до них) [7], 
IEC 60359 (подання характеристик електричного 
та електронного обладнання) [8], IEC 61187 (доку-
ментація на електричне і електронне вимірювальне 
устатковання) [9] і IEC 61557, мають нормативні по-
силання у стандартах, які розробляють інші ТК IEC 
(ТК 13, ТК 45 «Засоби вимірювання в атомній техні-
ці», ТК 64, ТК 65 тощо). Найбільша кількість стандар-
тів (нові їхні редакції) була розроблена у 2007 ро-
ці — 11, на стадії розроблення перебувають ще 9.

ТК 85 здійснив огляд світового ринку відповід-
ного вимірювального обладнання на основі обся-
гів продаж у 2008 році [7], він перевищував 80 млн. 
євро. Їх випускали понад 50 компаній в Азіатсько-
Тихоокеанському регіоні (Китай і Японія — 60 %), 
Європі та Америці (40 %). Обсяг продаж вимірю-
вальних приладів, які потрапляють у сферу застосу-
вання стандарту IEC 61557 [6], був не менше 50 млн. 
євро. Це обладнання випускали понад 40 компаній, 
в основному, в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні, 
Америці, Європі. Обсяг продаж вимірювальних при-
ладів, які потрапляють у сферу застосування стан-
дарту IEC 61557-12 [10], був у межах від 100 до 
200 млн. євро. Такі прилади випускали в Азіатсько-
Тихоокеанському регіоні (33 %), Америці (33 %) 
і Європі (33 %).

Обсяг продаж засобів вимірювання параметрів 
якості електроенергії (PQI), які потрапляють у сферу 
застосування стандарту IEC 62586 (прилади контро-
лю якості електроенергії у системах живлення — 
у стадії розроблення), був принаймні 40 млн. євро. 
Ці засоби вимірювання випускали понад 20 ком-
паній в Америці (50 %), Європі (30 %) і Азіатсько-
Тихоокеанському регіоні (20 %). Зростання ринку 
та регіонального попиту на PQI відбувається, зважаю-
чи на застосування «оцінення якості електроенергії».

3. Стратегічне планування діяльності ТК 85
У ТК 85 затверджений стратегічний бізнес-

план (SMB/4067/R) [11]. За останні роки бізнес-
середовище, яке підпадає під сферу діяльності ТК 85, 
зазнало суттєвих змін. Більшість вимірювальних 
приладів або їхні функції для електричних і елек-
тромагнітних параметрів більшою мірою інтегрова-
ні в автоматичні вимірювальні або контрольні сис-
теми безперервного моніторингу контролю як час-
тини/модулі системи.
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Сфера діяльності ТК 85 тепер стосується не тіль-
ки однофункціональних засобів вимірювання, але 
і багатофункціональних засобів вимірювання або 
систем (наприклад, системи вимірювання та вимірю-
вальні системи управління). Напрямки, на яких за-
раз фокусується діяльність ТК 85, — це вимірюван-
ня та калібрування основних електро магнітних ве-
личин, які використовуються в основному в лабора-
торіях, вимірювання і контролю електричної безпе-
ки чи захисних заходів на лінії в системах розподі-
лу електроенергії.

У діяльності ТК 85 враховуються сучасні тенден-
ції розвитку відповідної техніки. Комунікаційні ін-
терфейси для збирання зовнішніх даних набува-
ють все більшого значення. Засоби з використанням 
цифрового опрацювання сигналів, інші системи, об-
ладнання та методи їхнього використання мають від-
повідати встановленим вимогам щодо електромагніт-
ної сумісності (EMC).

Визначення та оцінювання властивостей облад-
нання, яке потрапляє до сфери діяльності ТК 85, по-
винні бути стандартизовані для сприяння не лише 
їхній глобальній торгівлі, але і свідомому вибору 
кінцевих користувачів з точки зору виконання, без-
пеки, представлення результатів цим обладнанням.

Покращання ефективності заходів щодо електро-
енергії означає, перш за все, вимірювання або кон-
троль електричних величин. Такі проекти здійснюють-
ся на основі постійного вимірювання та контролю. 
Тому ТК 85 вніс до сфери своїх інтересів і ці пи-
тання. Майбутні стандарти серії IEC 62586 знайдуть 
своє широке використання для пристроїв встанов-
лення енергетичних параметрів якості в системах 
живлення і, безсумнівно, матимуть нормативні по-
силання в інших стандартах IEC. Зазначені пристрої 
можуть бути встановлені всередині підстанцій; 
в точках загального з’єднання для оцінювання рівня 
якості електроенергії; усередині установки для за-
безпечення моніторингу якості електроенергії тощо.

Сучасна функціональність стає можливою завдя-
ки використанню новітніх досягнень в галузі елек-
тронних інформаційних і комунікаційних техноло-
гій, які можуть вплинути на вимоги і методи випро-
бувань відповідного вимірювального обладнання. 
Найважливіші напрями: широке використання елек-
тронних технологій — цифрове опрацювання сигна-
лів, схеми змішення сигналів і вбудованого програм-
ного забезпечення, яке може бути оновлене протягом 
терміну служби обладнання; зміни умов в мережі та 
EMC середовища, зважаючи на більш широке вико-
ристання нелінійних навантажень, ліній електропе-
редавання та радіозв’язку. Це, з одного боку, вима-
гає сучасних алгоритмів вимірювання потужності та 
параметрів якості електроенергії, а, з іншого — ви-
магає кращого захисту від неправомірних впливів.

Розробка повністю автоматичних контрольно-
вимірювальних систем потребує взаємодії між при-
строями і отримання даних від систем на локально-
му та/або дистанційному рівнях.

Перетворювачі, які підпадають під дію чинного 
стандарту IEC 60688, вже зараз мають високі харак-
теристики завдяки застосуванню нових принципів 
проектування на основі цифрових систем збиран-
ня даних та відповідного програмного забезпечення, 
тому стандарт має бути розвинутий для задоволен-
ня нових потреб і відображення сучасного техно-
логічного рівня розробок. З урахуванням сучасних 
технологій/вимог переглянутий варіант стандарту 
IEC 60688 (електровимірювальні перетворювачі для 
перетворення електричних величин змінного струму 
в аналогові чи цифрові сигнали) [12] повинен місти-
ти додаткові вимоги щодо перетворювачів, які засто-
совуються в електроенергетиці, особливо для цілей 
управління технологічними процесами та систем те-
леметрії. Він стає все більш необхіднішим для вимі-
рювання різних електричних параметрів, тому необ-
хідний контроль певних робочих характеристик сис-
тем розподілу електроенергії за рахунок:

 встановлення при перегляді стандартів, напри-
клад, порівняно з існуючими вимогами нових вимог 
до нейтрального провідника щодо вмісту гармонік;

 технологічного розвитку (електронні наванта-
ження, електронні методи вимірювання тощо);

 потреб кінцевих користувачів (економія ви-
трат, дотримання аспектів побудови відповідних ре-
гламентів тощо);

 безпечного та безперебійного функціонування 
систем розподілу електроенергії;

 визнання вимірювання енергетичних параме-
трів як основи енергетичного управління з метою, 
зокрема, скорочення викидів вуглекислого газу та 
підвищення економічної ефективності виробництва, 
комерційних організацій і державних служб.

Стандарти, які розробляє TК 85, повинні бути достат-
ньо гнучкими для пристосовування їх до поліпшення 
виробничих процесів, архітектур, матеріалів та іннова-
цій з метою задоволення вимог кінцевих користувачів.

Розвиток техніки електричних вимірювань має 
постійно адаптуватися до нових вимог у системах 
розподілу енергії, тому необхідно враховувати такі 
основні впливні фактори у майбутній роботі ТК 85:

 зміна вимог щодо застосування;
 зростання попиту на надійність;
 зміни в життєвому циклі вимірювального об-

ладнання;
 зміни в навколишньому середовищі, пов’язані 

з EMC;
 нові комунікаційні технології;
 розроблення електронних і виробничих техно-

логій, які впливають на вимоги щодо випробувань;
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 забезпечення якості енергопостачання або 
зменшення потужності забруднення;

 убезпечення працюючого електрообладнан-
ня, зокрема, після ремонту, з метою захисту здоров’я 
працівників чи користувачів цього обладнання;

 збільшення використання вбудованого про-
грамного забезпечення для засобів вимірювання;

 встановлення додаткових функцій вимірюваль-
ного обладнання, які відсутні у стандартах.

Електронне вимірювальне обладнання може мати 
менший життєвий цикл у зв’язку з більш швидким 
функціональним старінням. Деякі види обладнан-
ня можуть містити акумулятори та інші небезпечні 
матеріали. Таким чином, використання небезпечних 
матеріалів і безпечної утилізації стає питанням, що 
потребує вирішення.

Покращання завжди здійснюються для параме-
трів, які вимірюються та контролюються. Проведення 
точних вимірювань при використанні електроенергії 
та вимірювального устатковання сприяє підвищен-
ню ефективності енергоспоживання та якості елек-
троенергії, економного використання природних ре-
сурсів і, отже — сприятиме зменшенню забруднення 
навколишнього середовища.

Оскільки деякі з вимірювальних приладів мають 
постійне живлення, важливим є зменшення власного 
споживання. Можуть виявитися корисними зв’язки 
ТК 85 з ТК 111 з питань розроблення екологічних 
вимог. Урахування у стандартах, розроблених TК 85, 
змін до вимог ринку, нових технологій, потреб ко-
ристувачів і навколишнього середовища потребує 
розвитку горизонтальних стандартів, таких як стан-
дарти щодо EMC, безпеки, аспектів надійності та кон-
кретних комунікаційних вимог.

Для ТК 85 є актуальним активніше залучення но-
вих партнерів, що діють на ринку, зокрема представ-
ників кінцевих користувачів, служб законодавчої 
метрології, національних органів зі стандартизації. 
Потрібно своєчасне реагування на потреби в удо-
сконаленні та створенні нових стандартів шляхом 
подальшого скорочення витрат і часу на публікацію. 
Використання швидкої стандартизації, де це можли-
во, і скорочення часу впровадження нового стандар-
ту хоча б до 3 років є ще одним завданням ТК 85. 
Необхідне підвищення рівня інформованості щодо 

стандартів, розроблених ТК 85. Планується перегляд 
більшості існуючих стандартів, розроблених ТК 85, 
у 2011 році з їхнім упровадженням до 2012 року.

Перегляд існуючої серії стандартів IEC 61557 (об-
ладнання для контролю електробезпеки і захисних 
заходів у теплоенергетиці), до якої збільшується ін-
терес у всьому світі, має завершитися у 2010 році. 
Додаткові вимоги, встановлені у деяких частинах 
стандарту для задоволення нових потреб, перебу-
вають на стадії розгляду. Стандарт IEC 62586 плану-
ється до видання у 2012 році. Розпочате розроблен-
ня нового стандарту щодо періодичних випробувань 
для електротехнічного устатковання після ремон-
ту вже почалося, і він планується до видання у 2011 
році. Перегляд двох частин стандарту IEC 60469-1, 2 
(імпульсна техніка) [13, 14] має бути здійснений 
швидко та ефективно. Стандарт IEC 60688 повинен 
бути найближчим часом переглянутий з урахуван-
ням передових вимог до дизайну та технічних роз-
робок і виданий до 2012 року.

ВИСНОВКИ
1. Аналіз діяльності ТК міжнародних організа-

цій з розроблення проектів міжнародних стандар-
тів важливий для національних ТК, які опікуються 
питаннями гармонізації національних стандартів 
з міжнародними у закріпленій сфері діяльності, 
в першу чергу, для «дзеркальних» до міжнародних.

2. Проекти міжнародних стандартів розробля-
ються робочими та іншими групами експертів, які 
функціонують при ТК. Ефективність такої діяльнос-
ті залежить від залучення до розроблення проекту 
стандарту не лише виробників певної продукції, зо-
крема засобів вимірювання, але і їхніх споживачів 
та фахівців національних органів з питань стандар-
тизації та метрології.

3. Важливим елементом діяльності ТК міжна-
родної організації є стратегічне планування йо-
го діяльності, що дозволяє врахувати сучасні тен-
денції розвитку відповідної техніки, суттєві зміни 
технологій розроблення та виготовлення продук-
ції, зміни у вимогах ринку, потребах користувачів 
і навколишнього середовища, новітні досягнення 
у сфері електронних інформаційних і комунікацій-
них технологій.
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(Електробезпека в низьковольтних розподільчих сис-

темах з номінальною напругою до 1000 В змінного 

струму та 1500 В постійного струму. — Устатковання 

для перевірки, вимірювання та контролю заходів без-

пеки. — Частини 1—12).

7. IEC 60051-1…9:1984—1994. Direct acting indicating 

analogue electrical measuring instruments and their 

accessories. — Part 1—9 (Прилади аналогові показу-

вальні електровимірювальні безпосередньої дії і до-

поміжні частини до них. — Частини 1—9).

8. IEC 60359:2001. Electrical and electronic measurement 

equipment. — Expression of performance (Апаратура 

вимірювальна електрична та електронна. — Подання 

характеристик).

9. IEC 61187:1993. Electrical and electronic measurement 

equipment. — Documentation (Апаратура вимірю-

вальна електрична та електронна. — Документація).

10. IEC 61557-12:2007. Electrical safety in low voltage dis-

tribution systems up to 1000 V a.c. and 1500 V d.c. — 

Equipment for testing, measuring or monitoring of pro-

tective measures. — Part 12. — Performance measuring 

and monitoring devices (PMD) (Електробезпека в низь-

ковольтних розподільчих системах з номінальною на-

пругою до 1000 В змінного струму та 1500 В пос-

тійного струму. — Устатковання для перевірки, вимірю-

вання та контролю заходів безпеки. — Частина 12. — 

Можливості вимірювальних та контрольних при-

ладів).

11. IEC 60688:2002. Electrical measurement transducers 

for converting a.c. electrical quantities to analog or 

digital signals (Перетворювачі електровимірювальні 

для перетворювання електричних величин змінного 

струму в аналогові або цифрові сигнали).

12. IEC 60469-1:1987. Pulse techniques and apparatus. — 

Part 1: Pulse terms and definitions (Техніка імпульс-

на. — Частина 1: Терміни та визначення понять в га-

лузі імпульсної техніки).

13. IEC 60469-2:1987. Pulse techniques and apparatus. — 

Part 2: Pulse measurement and analysis, general 

considerations (Техніка імпульсна. — Частина 2: Ім-

пульсне вимірювання і аналіз, загальні положення).

14. IEC SMB/4067/R. Strategic Business Plan 

TC 85 «Measuring equipment for electrical and 

electromagnetic quantities» (Стратегічний бізнес-

план ТК 85 «Вимірювальне обладнання для електрич-

них і електромагнітних величин»). 

Т ри стандарти на стадії FDIS щодо безпеки ста-
ли доступними в електронному магазині IEC.

Перед тим як вони стануть повноцінними між-
народними стандартами IEC, їхні проекти мають 
пройти стадію FDIS, на якій фактичний зміст май-
бутніх стандартів не може бути змінено, а дозволе-
но змінювати лише друкарські помилки.

Магазин IEC пропонує придбати FDIS-версію 
стандарту протягом терміну для голосування як 
спеціальний пакет. Клієнти можуть негайно розпо-
чати впровадження нового міжнародного стандар-
ту в процедури і робочі методи. Одразу після йо-
го видання клієнти, які купили попередню редак-
цію, отримають остаточну редакцію автоматично.

В електронному магазині IEC доступні стандар-
ти щодо безпеки, які перебувають на стадії FDIS:

1. Проект IEC 60445 «Основні принципи та 
принципи безпеки для інтерфейсу людина — ма-
шина, маркування та ідентифікація. Ідентифікація 
виводів обладнання та затискачів проводів».

Це п’ята редакція IEC 60445, що стосується іденти-
фікації та маркування виводів електроапаратури як, на-
приклад, резисторів, запобіжників, реле, контакторів, 
трансформаторів, обертальних машин та комбінацій та-
кого устатковання. Визначає загальні правила вико-
ристання певних кольорів буквено-цифрових зобра-

жень знаками для ідентифікації провідників з метою 
запобігання неоднозначності та гарантування безпеки.

2. Проект IEC 61210 «Пристрої приєднувальні. 
Затиски плоскі швидкоз’ємні для мідних електрич-
них провідників. Вимоги безпеки».

Цей міжнародний стандарт стосується неізольо-
ваного плоского швидкоз’ємного затиску. Він вста-
новлює загальноприйняті вимоги для розмірних ха-
рактеристик і програми випробувань цих пристроїв.

3. Проект IEC 61558-2-23 «Безпека силових 
трансформаторів, блоків живлення та аналогічно-
го обладнання. Частина 2-23: Додаткові вимоги до 
трансформаторів для будівельних майданчиків».

Ця частина серії IEC 61558 стосується безпе-
ки трансформаторів для будівельних майданчи-
ків і блоків живлення для виробничих майдан-
чиків. Він також стосується трансформаторів, що 
об’єднують електронні ланцюги.

Планується, що усі три документи будуть опуб-
ліковані восени 2010 року. 

Підготував В. Дерев’янко, 
науковий співробітник відділу 

науково-методологічного забезпечення діяльності 
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